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Delovanje (parlamenta je bilo zopet prekinjeno z'­i 
en teden, dO prihodnjega četrtka. Vlada nima dovolj 
malerijala, da ga predloži parlamentu. Razlog za to ne­
delavnost vlade leži v prvi vrsti v vedno večji nesposob­
nosti Pašičevi za delo. Starost in bolezen, ki se zopet 
pojavlja, ga ovirate. Tudi Radič ni prinesel večje agii­
nosti v vlado. On ni za delo, nego samo za govorjenje. 
V njegovem ministrstvu, kjer je navadno navzoča cela 
familija ,se kopičijo nepodpisani akti. 

V radikalnem klubu se najbolj čuti, da se staremu 
Pašiču zdrknili vajeti iz rok. Že .prej so postojale v ra­
dikalnem klubu lakozvana dvorska in Pašičeva struja, 
sporazumaška (Ljubo Jovanovičeva in velesrbska slru­
ja (Pašičeva), sedaj so se v klubu pojavile še različne 
'pokrajinske slruje, tako da je nesloga' v radikalnem, 
klubu vse večja. '1 udi v Radičevem klubu ni pravega 
soglasja. Klub nima v politiki nič govorili. Odkar je 
Radič v Beogradlu, odločuje sam s svojo famllijo po­
litiko kluba, klub ima samo ubogali in poslušali. Zra­
ven pa prihajajo neprenehoma vesti iz volilnih okra­
jev, da so volilci nezadovoljni s politiko Radičevega 
kluba, ker tako očito podpira Pašičev centralizem in 
njegovo prolihrvatsko politiko. Zato so zelo verjetni 
glasovi, da bodo v prihodnje še .nekateri poslanci iz­
stopili iz kluba. 

Sedanja vladna večina je seveda dovolj močna, da 
izdrži vse naskoke v parlamentu. Njena slabost obstoji 
samo v starostni nesposobnosti Pašičevi in nepreračun­
Ijivi brblja vosti Radičevi. Poslednja se seveda ne da 
zdraviti, pač pa se misli na to, da bi se zamenjal Pašič. 
Mnogo se imenuje tudi kot naslednik Pašičev sedanji 
minister zunanjih poslov dr. Ninčič. Drugi imenujejo 
Ljubo Jovanoviča, Radiča se misli držati v vladi do 
skrajnih mej mogočnosti, dokler se pred narodom do­
volj jasno ne kompromitira in dokaže, da je bilo vse, 
kar je narodu obetal v opoziciji, le varanje volilcev. 

Davki bodo tudi nadalje največje in najtežje bre­
me za delovno ljudstvo. Majhne olajšave, ki so dovolje­
ne v zadnjih dvanajstinah, se bodo nadomestile s tem, 
da se bo pri odmerjanja drugih davkov navijalo, kajti 
sedanja vlada državnih davkov ni znižala, ampak po­
višala. Državna uprava ni dobra, ni štedljiva, ni ureje­
na. Korupcija še vedno ni izumrla. Zapravljivost, po­
sebno v Beogradu, je na dnevnem redu. Ljudstvo si ni­
česar tako ne želi, kakor pošteno vlado, ki bi dobro g<» 
spodarila in olajšala ljudstvu davčna bremena. 

Trgovina in industrija se ne razvijata zaradi pre­
velikih davkov, železnih in carinskih tarjfov. Vsled te­
ga ljudje nimajo dela. Nihče za le siromake ne skrbi. 
Zato je pa velike važnosti, da se vsi delovni krogi naše 
države zanimajo za volitve v Delavske zbornice, ki se 
bodo kmalu po večini okrožij vršile. Delavske zbornice 
se nahajajo v Ljubljani, Zagrebu, Splitu, Sarajevu, 
Novem Sadu, iPodgorici, Skoplju, Beogradu. Ker je Da­
vidov c­Koroščeva vlada financielno omogočila delo­
vanje zbornic, pričakoviti je od njih mnogo koristnega 
dela. Krščansko­soeialni krogi naj ne pustijo nikjer v 
državi teh volitev iz vida. 

Nesoglasja med našo vlado in Vatikanom radi 
svetojerom. zavoda je pokazalo, da je mnogo kulturno­
bojnega razpoloženja v naši javnosti, čepra­ je bil Va­
tikan v pravu, vendar je kar deževalo napadov nanj in 
na katoliško Cerkev. Katoliški krogi so se dobro držali 
in naskoke odbijali. Strastni dir. Smodlaka, ki je v svoji 
diplonatični nesposobnosti zakrivil cel slučaj, ne vodi 
več našega poslaništva v Vatikanu. Poslal je b,,ian. 

Hrvatske in slovenske prosvetne organizacije pri­
pravljajo za božične in novoletne praznike po celi državi 
poučne tečaje in predavanja. 

BOLGARSKO­GRSKI SPOR PftED ZVEZO 
NARODOV. 

V pondeljek se je začelo redno decembersko zase­
danje sveta Zveze narodov. Začelo se je z razpravo o 
bolgarsko­gršketa sporu. Prvi je govoril bolgarski zu­

nanji minister Kalfov, ki je izjavil, da je njegova država 
zadovoljna z odločitvami preiskovalne komisije, glede 
plačila 20 milijonov levov za matcriielno škodo ter 10 
milijonov levov za človeške žrtve in za druge škode pre­
bivalstva. Bolgarska vlada pristaja tudi na priporočila 
vojaške in politične narave. 

Nato je izjavil grški zastopnik Rendis, da njegova 
vlada odklanja bolgarske zahtevo po odškodnini in 
predlaga, naj se Bolgarska obsodi v plačilo 50 milijo­
nov drahem, ker preiskovalna komisija pred določitvi­
jo odškodnine ni zaslišala Grčije. Grčija si pridružuje 
pravico, ako bo obsojena v plačilo, zaprosili medna­
rodno razsodišče v Haagu naj odloči, ali je dopustna 
obsodila v plačilo odškodnine tudi v slučaju, ako uo­
tična stranka hi bila zaslišana. Končno je zahteval, naj 

Bolgarija prisili, da izpolnil je svoje dolžnosti glede 
razorožitve. 

Svet Zvezi­ narodov bo v tej zadevi nadaljeval pre­
iskavo potom posebnega odbora. 

VZHODNA ZVEZA PROTI ANGLIJI. 
llusija se je Japonski znova približala v vprašanju 

Kitajske. Glav. sov. glasilo »Pravda« piše, da sovjetska 
i ne bo napravila v vzhodni Aziji nobenega koraka 

proli volji Japonske. Isti list naglasa, da so trditve an­

gleškega časopisja o ogroženih japonskih zahtevah v 
Kini lažnjive in da Japonci danes dobro vedo, kdo je 
njihov pravi prijatelj. Rusko časopisje pravi, da bo Ja­
ponska kmalu uvidela, da je najbolje, če se Japonci. 
Kitajci in Rusi združijo proti Angliji. 


